
Aufgabe 2.1 
 
(i)  bivariate Stichprobe: sind die Werte in der Tabelle mit jeweils zwei Merkmale 

Merkmale: Geschlecht und Überlebensstatus 
 Merkmalsträger: alle Personen der Titanic 
 Skalenniveaus: Nominalskala für Geschlecht und Überlebensstatus 
 Stichprobenumfang: alle Personen insgesamt (2201) 
 
(ii)  
 

  

 

 𝑓𝑥 (überlebend | männlich) = 367

1731
 ≈ 21.2% 

 𝑓𝑥 (überlebend | weiblich) = 344

470
 ≈ 73.2% 

 𝑓𝑥 (nicht-überlebend | männlich) = 1364

 1731
 ≈ 78.7% 

 𝑓𝑥 (nicht-überlebend | weiblich) =  126

470
 ≈ 26.8% 

 𝑓𝑦 (männlich | überlebend) = 367

711
 ≈ 51.6% 

 𝑓𝑦 (männlich | nicht-überlebend) = 1364

1490
 ≈ 91.6% 

𝑓𝑦 (weiblich | überleben) = 344

711
 ≈ 48.4% 

𝑓𝑦 (weiblich | nicht-überlebend) = 126

1490
 ≈ 8.4% 

 
(iii)
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(iv) Annahme der Unabhängigkeit:  

  ℎ̃𝑖𝑗 =
ℎ𝑖∗ℎ𝑗

𝑛
 

 ℎ̃𝑚,ü =  
1731∗711

2201
 ≈ 559 ≠ 367 

  

 überlebend nicht-überlebend 
männlich 559 1172 
weiblich 152 318 


